

济宁高新区获准创建国家检验检测认证公共服务平台示范区

今后三年集聚近百家知名机构

本报济宁2月14日讯(记者于伟 通讯员 刘洵) 国家认证认可监督管理委员会日前同意济宁高新区创建国家检验检测认证公共服务平台示范区,这成为全国第11家同类示范区,也是继济南高新区之后山东省第二家国家级检验检测认证公共服务平台示范区。

济宁高新区将以获批创建“国家检验检测认证公共服务平台示范区”为契机,不断拓展行业公共服务平台的检测、科研、标准制修订、技术服务和科技中介等综合服务功能,引导和支持检验检测认证与制造业在更高水平上融合发展,形成良性互动,提高对区域产业发展的促进作用。

为加快检验检测认证产业的集聚发展,济宁高新区在科技新城核心区规划用地100亩,争取到2020年,引进投资5亿元,建筑面积10万平方米的检验检测产业园,集聚近100家国内外知名检验检测认证机构,实现检验检测认证产业产值20亿元。

随着国家服务业综合改革试点的深入推进,济宁高新区将不断梳理并突破检验检测认证服务业发展的资源约束和体制机制瓶颈,释放区域检验检测认证服务业发展空间,进一步加大检验检测认证服务业的扶持力度。

济宁国家检验检测认证公共服务平台示范区的建设将按照“立足济宁,辐射鲁西南周边”的定位要求,搭建起与“圣地智谷,科技新城”相适应的综合性检验检测公共技术平台,着力将济宁检测打造成济宁科技新城的又一亮丽新名片。



国家半导体及显示产品质量监督检验中心工作人员工作场景(资料图)。

相关链接

检验检测认证综合实力,济宁高新区居全省前三

山东省质监局的数据显示,济宁高新区检验检测认证服务业综合实力位列山东省前三。

作为国家科技创新服务体系和国家创新型产业集群建设唯一的双试点园区,济宁高新区围绕建设“创新型国际化科技新城”的战略部署,搭

建完成包括国家半导体及显示产品质量监督检验中心、惠普软件开发测试中心(拟建“国家软件产品质检中心”)、国家换热设备质检中心、山东省煤化工装备质检中心在内的17个行业公共技术研发平台。

目前,济宁市具有

检验检测机构资质认定的企业近180家,涉及16个行业领域,主要分布在质监、特检、卫生、建设、环保、公路、公安、交通、农业等行业。

现入驻济宁高新区具备实验室资质认定(CMA)的机构共有52家,取得实验室资质认

定(CNAS)的36家。其中围绕先进装备制造、光电信息、生物医药、新材料、软件IT等战略新兴产业,先后建成5个国家级产品质量监督检验中心及实验室和5个省级检测中心。

本报记者 于伟

我的创业故事

在同学们为考编埋头苦读时,许天琦却另辟蹊径,毕业后先去了南京,又到了海南。在海南,许天琦和几个合伙人做起家庭维修O2O项目——“一号师傅”,从海南做到全国再到济宁,“一号师傅”目前已为超过20万人提供过服务。许天琦还打算将济宁重点打造成为平台的“模范试点城市”。

家庭维修“滴滴”原是许天琦智造

文/图 本报记者 孟杰



许天琦和他的“一号师傅”。

维修团队困扰带来创业灵感

2014年,汉语言文学教育专业毕业的许天琦看着周围同学都在为考编而努力,自己琢磨着得做点和他们不一样的事情,生活才不会千篇一律。

随后他独自一人来到南京闯荡。许天琦在一在线快速理赔平台找到做仓库管理员的工作。靠着自己的勤奋和努力,半年后,许天琦晋升为部门主管。

“公司有30多人,每天通过平台快速处理上千起理赔事件。”第一次真正接触到互联网,这种通过网上平台赚钱的方式一下子吸引了许天琦。升为部门主管的许天琦辞掉了南京的工作,准备自己大干一场。

一路向南,许天琦又到了海南。在和朋友合伙做品牌公寓时,房子硬件的维修成了困扰许天琦团队的大问题。“维修师傅水平不一,时间来回不确定,很耽误工期。”因为在南京的工作经验,加上现在遇到的问题,许天琦和身边的朋友一合计,想着做一款能让家庭维修更便利的小工具,将一个区域的维修师傅全都串联起来。

“平台上线3个月就有700多个师傅加入。”开门红后,许天琦和他的一号师傅团队开始将这款家庭维修界的“滴滴”平台向全国推广。

轻点叫单平台师傅20分钟上门

2016年,许天琦回到济宁,在家乡推广这款小巧便捷的“一键式家装服务”叫单平台。

平台运行半年多,“一号师傅”开始与物业公司合作,目前已经覆盖了城区的40多个小区。

“在手机上下载‘一号师傅’微信公众号或APP,点击一键下单,师傅20分钟就能赶到用户家中。”许天琦称,“一号师傅”除了更加便捷外,价格也更加透明,服务也会更加规范。

“师傅接单后,我们后台会有一个评估系统,顾客可以根据师傅的服务为师傅评价打分,星级高服务好的师傅我们会为其优先派单。”许天琦介绍,为提高入驻“一号师傅”的维修工服务水平,许天琦团队有一套他们自己的评估方式。

从海南各省市到福州、大理,再到河北和山东,“一号师傅”自北向南在全国推广。在许天琦看来,山东是他们推广的重点区域。“山东的技术类学院多,培养了大批的技术人才,雇佣技师团队提供更专业的服务将是平台未来的发展方向。”许天琦称,他们将济宁重点打造成为平台的“模范试点城市”,以覆盖城区各个小区为基础,逐渐将平台向济宁的各个县区推广。